
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  7   DEL  31/03/2016 
  

 

Oggetto :  ADOZIONE ED APPROVAZIONE DEL  REGOLAMENTO DISTRETTUALE PER GLI 

AFFIDI 

 

 

L'anno duemilasedici , addì trentuno del mese di marzo alle ore 21.00 nella sala consiliare, previa notifica 

degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di 

prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere  X 

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   12 1 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale  n.7 del 31/03/2016  ad oggetto : ADOZIONE ED APPROVAZIONE DEL  

REGOLAMENTO DISTRETTUALE PER GLI AFFIDI 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

ATTESO CHE l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito distrettuale di Somma Lombardo, in data 15/03/2016, ha 

approvato il regolamento per gli affidi, qui allegato; 

 

CONSIDERATO che si rende necessario approvare tale Regolamento, in quanto tale tipo di sostegno ha l’intento 

di garantire al minore gli affetti e l’educazione necessari a una crescita armonica nel caso in cui la famiglia di 

origine si trovi nella temporanea incapacità o impossibilità di prendersene cura; 

 

RILEVATO che, l’eventuale avvio della procedura di affido comporta un impegno spesa mensile da erogare alla 

famiglia affidataria, e che questa Amministrazione si impegnerà a destinare appositi stanziamenti nel Bilancio 

comunale, nel momento in cui si renderà necessario affrontare tale spesa; 

 

VISTA la bozza di Regolamento allegata alla presente; 

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali così come di seguito integralmente riportati : 

SINDACO -Assessore Battaglia. 

BATTAGLIA - È un regolamento per gli affidi familiari che è stato stilato tutti insieme nel piano di zona, che 

prima non c’era questo regolamento, per cui è stato fatto in modo uniforme perché vale per tutti i comuni del piano 

di zona. 

È stato valutato tutti insieme ed è uscito secondo me un buon regolamento che porta ad avere con chiarezza, in 

caso di necessità, quali sono tutte le modalità. 

Noi attualmente non abbiamo nessuna di richiesta di bambini in affido per il momento ma se eventualmente 

dovesse sorgere questa necessità perlomeno adesso abbiamo un regolamento che prima non c’era. 

SINDACO - Interventi? 

POLI - A pagina cinque, al punto sette, no al punto sei scusate, quando si dice che l’affidatario durante i periodi 

di affido… 

() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 

POLI - Punto 6, a sostegno della famiglia affidataria il numero degli interventi minimo sarà di due incontri o 

colloqui al mese, anche telefonici. 

Non è forse il caso invece di un incontro personale per cui quando si parla direttamente con una persona si vede 

come è il comportamento della persona, il suo atteggiamento e capire quanto veramente possa essere sincero il 

pensiero che esprime. Grazie. 

BATTAGLIA - Come può notare nella dicitura proprio del, parla di, a sostegno ecc, numero di interventi minimo 

sarà di due incontri colloqui al mese, per cui incontri persona, più anche incontri a livello telefonico, per cui non è 

che si riduce tutto a livello telefonico. 

Ma prima di tutto questo c'è tutta una preparazione, se ha letto tutto quanto, che va a valutare proprio tutto quello 

che è la situazione, la capacità di accoglienza di quali possono essere le difficoltà che possano emergere, per cui 

c’è un grande lavoro prima di arrivare a questo. 

Una volta che si è arrivati alla situazione di affido c’è quest'incontro di due incontri obbligatori mensili e poi 

chiaramente anche questi incontri telefonici, per cui ritengo che sia stato sviluppato in modo abbastanza 

consistente. 

Tenete anche presente che da quello che ho potuto sentire da persone che hanno già avuto esperienze ci sono state 

anche situazioni che hanno rinunciato a portare avanti l’affido proprio per tutto il lavoro che sta a monte di 

preparazione. 

Per cui, insomma, è stato per la tutela del minore di chi viene accolto è stato ben vagliato tutto quanto è la 

preparazione a livello familiare. 

SINDACO - Altri interventi? 

POLI - Non metto in dubbio la questione precedente dalla preparazione perché è fin troppo specificata bene, 

proprio puntualizzata in ogni suo punto, è che mettevo in dubbio, secondo me, la validità sia pure di verifica, 

diciamo così, anche quindicinale eccetera, della telefonata, secondo me, era una mia opinione. 
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BATTAGLIA - Prendo atto della sua; grazie. 

SINDACO - Ci sono altri interventi? Mettiamo ai voti. Favorevoli? Unanimità. 

Dobbiamo votare anche l’immediata eseguibilità. Favorevoli? Unanimità. 

Passiamo al punto numero 6. 

VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/200, in ordine alla regolarità tecnica e 

contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 

 

Con voti favorevoli n. 12, resi per alzata di mano da n. 12 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 

 

DELIBERA 

 

1. di adottare e contestualmente approvare il Regolamento distrettuale per gli affidi, proposto 

dall’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale di Somma Lombardo in data 15/03/2016; 

2. di dare atto che questa Amministrazione si impegnerà a destinare appositi stanziamenti nel Bilancio 

comunale, nel momento in cui si renderà necessario affrontare la spesa per affidi familiari. 

3. Di dichiarare, con n. 12  voti favorevoli espressi con separata votazione per alzata di mano resi da n. 

12 consiglieri presenti e votanti,  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 

 

 

 

 
 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  7   DEL  31/03/2016 

 

OGGETTO: 
 

ADOZIONE ED APPROVAZIONE DEL  REGOLAMENTO DISTRETTUALE PER GLI 

AFFIDI 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto STEFANIA PASSERINI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole : subordinato agli stanziamenti che saranno inseriti nei bilanci dei rispettivi esercizi finanziari 

 

 

 

 
 Il Ragioniere  

 
                    Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 

 
 

 

 

[x]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 

Lì, 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

 

 

 

 


